

## EXPUNERE DE MOTIVE

Agricultura este o activitate ce se desfășoară pe suprafețe extinse și neprotejate, expuse direct factorilor naturali.

În anul 2002 s-a promovat Legea nr.381/2002 privind acordarea despăgubirilor în caz de calamități naturale în agricultură, act normativ care vine în sprijinul producătorilor agricoli care au de suferit în urma factorilor naturali nefavorabili.

Sprijinul producătorilor agricoli se acordă în două moduri: prin subvenționarea de la bugetul de stat a primelor de asigurare în procent de 20% din valoare pentru o parte din culturi și animale și prin acordarea de despăgubiri în situația în care producătorii agricoli au avut de suferit pagube în urma fenomenelor naturale și a bolilor care au generat calamități naturale.

Condițiile climatice ale României în ultimii ani au fost nefavorabile dezvoltării normale a culturilor agricole și în special pentru cele însămânțate toamna.

În vederea acordării de despăgubiri producătorilor agricoli ale căror culturi au fost afectate total de factori naturali și pentru a da posibilitatea acestora să-și poată înființa în cel mai scurt timp alte culturi, a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr.440/2003 privind declararea stării de calamitate naturală în agricultură și stabilirea nivelului maxim al sumelor care pot fi acordate ca despăgubiri.

Pentru a putea plăti despăgubirile producătorilor agricoli ca efect al Legii nr.381/2002 privind acordarea despăgubirilor în caz de calamități naturale în agricultură și al Hotărârii Guvernului nr.440/2003 este necesar ca în bugetul Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor să se suplimenteze cu suma de 600 miliarde lei, reprezentând valoarea despăgubirilor acordate producătorilor agricoli la titlul 40.63, prin diminuarea cu aceeași sumă a titlului 40.53 - sprijinirea producătorilor agricoli, din anexa nr.3/22 la Legea bugetului de stat pe anul 2003, nr.631/2002.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru aprobarea suplimentării cu suma de 600 miliarde lei a despăgubirilor acordate producătorilor agricoli în caz de calamități naturale, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

  


**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**